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A rész: Ezt a feladatot meg KELL oldani!

1. Hershel (75 perc)
MÉRLEG

Hershelt több éve alapították. Fő tevékenysége a biológiai kutatás, elsősorban exotikus és nagyon veszélyes idegrendszeri betegségekre keresi a gyógyszert. A következő vagyoni elemekkel rendelkezett Hershel és Shane, Hershel leányvállalata.

adatok MFt-ban
	
	
	Hershel  (előzetes)
2013. 12. 31.
	Shane (előzetes) 
2013. 12. 31.

	Befektetés Shaneben
	
	50
	-

	Befektetés Andreában 
	α
	-
	50

	Kutatás és fejlesztés (függő tétel)
	(2)
	500
	-

	Gépek és berendezések
	
	700
	150

	Beruházások
	(1)
	100
	-

	Telek (határozatlan céllal)
	(3)
	400
	-

	Készletek
	
	240
	300

	Vevőkövetelések
	
	90
	250

	Egyéb forgóeszközök és időbeli elhatárolások
	
	320
	

	Pénzeszközök
	
	100
	50

	Eszközök összesen:
	
	2 500
	800

	
	
	
	

	Jegyzett tőke (névértéke 1 eFt/db)
	
	400
	100

	Tőketartalék
	
	-
	50

	Átértékelési többlet
	
	-
	-

	Eredménytartalék
	
	1 100
	80

	Saját tőke összesen
	
	1 500
	230

	Hosszú lejáratú hitel (épületre, dedikált)
	(1)
	100
	-

	Munkavállalókkal kapcsolatos kötelezettség
	(4)
	200
	-

	Szállítók
	
	300
	300

	Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek
	
	400
	270

	Kötelezettségek összesen:
	
	1 000
	570

	Saját tőke és kötelezettségek:
	
	2 500
	800


A fenti előzetes pénzügyi kimutatások a következő kérdésekben igényelnek módosítást.
EGYEDI PÉNZÜGYI KIMUTATÁSOK (HERSHEL):
1.
Hershel központi kutató laboratóriumát több ismeretlen lény is megtámadta, ezért úgy döntöttek, hogy azt körbeveszik egy kerítéssel. A kerítés speciális anyagból készült, a kerítés egyfelől a szerkezetből áll, amelynek élettartama kb. tíz év, illetve egy speciális támasztékból, amelyet öt évente ki kell cserélni. A teljes beruházás 100 MFt értékű, amely 70-30% arányban oszlik meg a szerkezet és a támaszték között. Az értékcsökkenés számolásakor pontosan számoljon, de a rögzítéskor kerekítsen egy tizedesjegyre az egyszerűség kedvéért.
A kerítés veszélyes anyagból készült (a támaszték nem), amelyet a hasznos élettartam végén el kell távolítani és egy erre speciálisan felkészített helyen kell ártalmatlanítani. Ennek a becsült költsége mai napi árakon számítva 29,51 MFt, de ha figyelembe vesszük a várható technikai haladást, akkor a jövőben felmerülő eltávolítási költség várhatóan 19,67 MFt lesz. A pénz időértékét jól kifejező kamatláb értéke 7%.

A beruházást Hershel egy erre a célra felvett dedikált hitelből finanszírozta, amelynek értéke 100 MFt és éves kamata 10%. A hitelt 2013. január 1-jén folyósították. Ekkor kezdődött meg a munka is. A munka legelején a nem szükséges összegeket lekötötték, így 2 MFt kamatjövedelemre tettek szert. Sem a kapott, sem a fizetendő kamattal még nem csináltak semmit sem. A tárgyidőszaki fizetendő kamattal még semmit sem tettek.
A munka 2013. január 1-jén megkezdődött, kerítés használatra kész állapotba 2013. június 30-én került. Pénzmozgás, a hitel felvételén kívül, még nem történt.  Nem kamatos kamatozású a hitel. 
2.

Hershel egyik fő tevékenysége egy kutatás-fejlesztési, amellyel egy rendkívül súlyos veszettségszerű betegség hatásait akarják megszüntetni. Eddig 500 MFt-ot költöttek erre a projektre. A projektről 2013. 03. 31-én kiderült, hogy a fejlesztési szakaszba lépett. 2013. májusában fő kutatóorvos baleset folytán elkapta a veszettséget és rövid időn belül meghalt, így az egész projekt sikere erősen megkérdőjeleződött. Csak 2013. október 1-jén lehetett újra bizonyítani, hogy a projekt megfelel a fejlesztés kritériumainak, akkor azonban úgy tűnt, hogy rendkívül nagy nyereséget lehet majd realizálni a projekt kapcsán. Ez a becslés nem változott egészen a pénzügyi kimutatások közzétételéig. A projekt várhatóan 2014 során készül el. Az 500 MFt a következő megbontásban merült föl: 2013. 03. 31-ig: 100 MFt, 2013. 04. 01 és 2013. 09. 30. között: 200 MFt, 2013. 10. 01. és 2013. 12. 31. között 200 MFt.
3.
Hersel január 1-jén vásárolt egy telket, amelyen eredetileg egy saját használatú kutatólabor felépítését tervezte elsőként. A telket egy távoli országban vásárolta meg 200 millió dinárért. A vásárláskor 1 dinárt két forintért váltottak. A beszerzést Hershel pénzügyi kimutatásaiban rögzítették. 2013. június 30-án világossá vált, hogy a világméretű járvány miatt nem célravezető a kutatólabort egy távoli országban felépíteni, így a telek további hasznosítása bizonytalan, valószínűleg, ha kedvezőek lesznek a körülmények eladják majd azt, profit reményében. Egyelőre csak a telek beszerzését rögzítette Hershel, a január 1 után szükséges tételekből semmit sem rögzített. A következő valós érték és átváltási árfolyam adatok ismertek:

	Dátum
	Valós érték (dinár!)
	Árfolyam (Ft/dinár)

	2013. június 30.
	220 millió
	2,1

	2013. december 31.
	230 millió
	2,2


4.

Hershel munkavállalói – tekintetbe véve a rendkívüli munkaigényt – nem tudták kihasználni az éves szabadságukat. Két fajta fizetett távollétet lehet megkülönböztetni a cégnél, egyfelől a rendes szabadságot, amelyet át lehet vinni a következő évekre, másfelől a betegszabadságot, amelynek fel nem használt része elvész. 2013-ban átlagosan 500 dolgozó volt a cégnél, akik év végével átlagosan 10 nap ki nem vett szabadsággal és 15 nap ki nem vett betegszabadsággal rendelkeznek. A munkaerő átlagosan 50 eFt-ba kerül naponta. Tavaly ezen a jogcímen 200 MFt-os kötelezettséget állapított meg ezzel a témával kapcsolatosan Hershel.
5.

Hershel egy-két tulajdonosa úgy döntött, hogy a helyzetre való tekintettel kiszáll a cégből és egy biztonságos karibi országban élvezi tovább az életet. Ezek a tulajdonosok a részvények 5%-át birtokolják. Ezeket a cég visszavásárolta 60 MFt-ért 2013. december 31-én. A pénz kifizetése megtörtént. A tranzakciót még nem könyvelték.
(Folytatódik a következő oldalon!)

EGYEDI PÉNZÜGYI KIMUTATÁSOK (SHANE):
Shane pénzügyi kimutatásaiban egyetlen tétel nem végleges.

α.

Shane év közben, 2013. július 1-jén, megvásárolta Andrea Zrt. részvényeinek 30%-át, mely speciális védelmi tevékenységet folytat. Kontrollt nem szerzett a vállalkozás fölött, de két tagot delegálhat a 9 fős igazgatóságba. A részesedésért Shane 50 MFt-ot fizetett ki. Andrea összevont mérlege és átfogó eredménykimutatása a következő volt a megszerzéskor és az év végén (MFt):

	
	2013. 07. 01.
	2013. 12. 31.

	Tárgyi eszközök
	100
	150

	Forgóeszközök
	200
	250

	Eszközök:
	300
	400

	Jegyzett tőke
	100
	100

	Eredménytartalék
	100
	200

	Saját tőke összesen:
	200
	300

	Kötelezettségek
	100
	100

	Saját tőke és kötelezettségek:
	300
	400

	
	
	

	Árbevétel
	500
	1 000

	Közvetlen ráfordítások
	-350
	-700

	
	150
	300

	Közvetett ráfordítások
	-75
	-150

	Adózás előtti eredmény
	75
	150

	Adóráfordítás
	-25
	-50

	Nettó eredmény
	50
	100

	Egyéb átfogó eredmény
	-
	-

	Teljes átfogó eredmény
	50
	100


A fenti eszközök és kötelezettségek valós értéke nagyon közel áll azok könyv szerinti értékéhez. Shane nem fizetett vagy határozott el osztalékot. (Ezt a módosítást elegendő a konszolidálás során figyelembe venni, Shane-re nem kell egyedi mérleget készíteni.)
KONSZOLIDÁLT PÉNZÜGYI KIMUTATÁSOKHOZ:
A.

Hershel megszerezte Shane jegyzett tőkéjének 60%-át 2013. január 1-jén. Shane ugyanazon a piacon mozog, mint Hershel, az akvizíció üzleti kombinációnak minősül. Shane jegyzett tőkéje és tőketartaléka az alapítás óta változatlan és e tőkeelemeken kívül csak eredménytartaléka volt. Shane eredménytartaléka a megszerzéskor 50 MFt volt. 

Hershel a következő módon szerezte meg Shane részvényeit:

a) 50 MFt készpénz átadásával és…
b) …emellett tett egy olyan ígéretet a volt tulajdonosoknak, hogy abban a helyzetben, ha Shane a következő két üzleti évben is elér legalább 50 MFt profitot, akkor további pénz kifizetésére sor kerül majd két év múlva. A két év múlva esedékes összeg valószínűséggel korrigált értéke 181,5 MFt. 
Shane az üzleti év végén újrabecsülte az – akkor már csak egy év múlva fizetendő – tételt és megállapította, hogy annak valószínűséggel korrigált értéke már csak 154 MFt. A pénz időértékét tükröző kamatláb e tranzakció kapcsán (legyen) 10%. (A pénz időértékét még nem vették figyelembe egyik számnál sem.)
Shane részesedés az egyedi pénzügyi kimutatásokban kizárólag a készpénzkifizetés értékén szerepel. 
(Folytatódik a következő oldalon!)

B.

Shane nettó eszközeinek valós értékének felülvizsgálatakor megállapították, hogy a következő eszközök és kötelezettsége valós értéke eltér a könyv szerinti értéktől:
a) Shane nem mutatott ki (helyesen) egyedi mérlegében egy olyan belső előállítású vevőlistát az akvizíció napján, amely azoknak a potenciális vevőknek a nevét tartalmazza, akik egy komplex gyógyszerészeti kutatást képesek lennének megvenni.  A lista valós értékét megbízhatóan meghatározták: 100 MFt volt az akvizíció napján. Hershelnek az év során a listát tevékenysége során bővítette. A bővítés eredményeképpen a lista valós értéke 120 MFt-ra nőtt az év végére. A lista várhatóan 20 évig vezet pénzbeáramláshoz. A vevőlista a fő tevékenységet szolgálja.
b) Shane egyedi pénzügyi kimutatásai nem tartalmaznak (az IAS 37 szerint helyesen) egy per miatti függő kötelezettséget, amely kapcsán a jogi képviselő úgy nyilatkozott, hogy inkább nem valószínű, hogy fizetni kell. E függő kötelezettség valós értékét 60 MFt-ban határozták meg az akvizíciókor, év végére a megítélése a függő kötelezettségnek megváltozott. Újonnan elkerült bizonyítékok alapján úgy tűnik, hogy mégis marasztalni fogják Shane-t és beáll 60 MFt-os fizetési kötelezettség. A per miatti ráfordítások az egyéb tételeket érintik.
C.
Hershel eladott 50 MFt értékű készletet Shanenek 80 MFt-ért, amely abból már külső felek felé értékesített 40 MFt értékűt (tehát a készlet felét). Pénzmozgásra sor nem került. 
D.

2013. december 31-én Hershel megvásárolta Shane részvényeinek további 20%-át, így év végére 80%-ban tulajdonolta a törzsrészvényeket. A 2014. február 27-én fizetendő vételár 100 MFt. Ebből a tranzakcióból még nem rögzített semmit sem egyik fél sem! A pénz időértéke ezen a távon nem jelentős, illetve a bank üzeni, hogy rendben átutalták az összeget Shane korábbi tulajdonosainak. (Az egyedi pénzügyi kimutatások összeállításakor ezzel a tétellel ne foglalkozzon!) 
E.

A goodwill nem értékvesztett. A Csoportnak az a számviteli politikája, hogy csak az anyavállalatra jutó goodwillt jelenítse meg a mérlegben.
FELADAT:

1. Véglegesítse HERSHEL egyedi mérlegét 2013. december 31. napjára! (Csatoltunk egy kidolgozási segédletet az egyedi kimutatáshoz, melyet nem kötelező használni, de ajánlott. Javasoljuk, hogy az SHANE megszerzésével kapcsolatos információkat is e táblában rögzítse az egyszerűség kedvéért.) Shane egyedi mérlegét nem kell külön összeállítani, csak a konszolidáláshoz kell a végleges számokat használni.
[16 pont]

2. Készítse el HERSHEL csoport konszolidált mérlegét 2013. december 31. napjára! 

[28 pont]

EREDMÉNYKIMUTATÁS

Hershel és Shane egyedi végleges eredménykimutatásai a következők (MFt):
	
	
	Hershel  (VÉGLEGES)
2013. 12. 31-én végződő 365 nap
	Shane (VÉGLEGES) 
2013. 12. 31-én végződő 365 nap

	Árbevétel
	
	9 000
	2 000

	Közvetlen ráfordítások
	
	- 6 000
	-1 700

	Bruttó eredmény
	
	3 000
	300

	Adminisztratív ráfordítások
	
	-1 000
	-200

	Értékesítési ráfordítások
	
	- 500
	-50

	Egyéb bevételek/ráfordítások
	
	500
	25

	
	
	2 000
	75

	Pénzügyi ráfordítások
	
	-1 000
	-60

	Részesedés társult vállalkozás eredményéből
	
	-
	15

	Adózás előtti eredmény
	
	1 000
	30

	Adóráfordítás
	
	-362
	-

	Nettó eredmény
	
	638
	30

	Egyéb átfogó eredmény
	
	62
	-

	Teljes átfogó eredmény
	
	700
	30


Ezek az EGYEDI kimutatások már VÉGLEGESEK, tehát tartalmaznak minden olyan módosítást, amelyet az elő példa alapján az egyedi pénzügyi kimutatásokban szükségesek voltak, sőt, azokat helyesen rögzítették! Az egyedi számokon tehát már nem kell módosítania.

Shane konszolidálása miatt szükséges módosításokat értelemszerűen nem tartalmazzák a fenti számok!

Készítse el a konszolidált átfogó eredménykimutatást a 2013. december 31-én végződő 365 napra!
[8 pont]  
(Bizonytalanság esetére jelezzük: a Csoport az IFRS-ek szerint készíti pénzügyi kimutatásait.)

***
Kidolgozási segédlet – 1/a példa (HERSHEL egyedi pénzügyi kimutatásaihoz)
:

	Vagyoni elemek
	Előzetes
	ESEMÉNYEK HATÁSAI
	Végleges

	Befektetés Shaneben
	50
	
	

	Befektetés Andreában 
	0
	
	

	Kutatás és fejlesztés (függő tétel)
	500
	
	

	Gépek és berendezések
	700
	
	

	Beruházások
	100
	
	

	Telek (határozatlan céllal)
	400
	
	

	Készletek
	240
	
	

	Vevőkövetelések
	90
	
	

	Egyéb forgóeszközök és időbeli elhatárolások
	320
	
	

	Pénzeszközök
	100
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Eszközök összesen:
	2 500
	
	

	Jegyzett tőke (névértéke 1 eFt/db)
	400
	
	

	Tőketartalék
	0
	
	

	Átértékelési többlet
	0
	
	

	Eredménytartalék
	1100
	
	

	Tárgyévi eredmény
	
	
	

	Hosszú lejáratú hitel (épületre, dedikált)
	100
	
	

	Céltartalékok
	0
	
	

	Részesedések vételára miatti kötelezettség
	
	
	

	Munkavállalókkal kapcsolatos kötelezettség
	200
	
	

	Szállítók
	300
	
	

	Egyéb rövid lejáratú kötelezettségek
	400
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Saját tőke és kötelezettségek:
	2 500
	
	


B rész (2-4. feladatok): A három feladatból KETTŐT KELL megoldani!

2. [45 perc] – két részből álló feladat (A és B)
A) Rick and the Governer
Governer városokat üzemeltet szétszórva az országban. Governer megrendelte Ricktől, hogy két városban is gyaloghidat létesítsen, amely könnyen védhető, és szükség esetén fel lehet azokat húzni. Az első helyszín Woodberry, amely már félig-meddig kiépült. A másik függőhidat pedig a The Prison nevű hely mellett kell felépíteni.

A következő információk álltak rendelkezésre a szerződésről a következő adatok álltak rendelkezésre:
	
	Woodberry
	Prison

	Szerződés megkötésének időpontja
	20X1. január 1.
	20X1. január 1.

	Vállalási ár (MFt)
	1 000
	2 000

	Szerződés időtartalma (várhatóan)
	2 év
	3 év

	Tervezett összes ráfordítás (MFt)
	700
	1 500


Az egyes projekteket tekintve a következő költségvetést készítették a projekt legelején:
	adatok MFt-ban
	Woodberry
	Prison

	
	adott évi
	halmozott
	adott évi
	halmozott

	20X1. évi
	420
	420
	600
	600

	20X2. évi
	280
	700
	675
	1 275

	20X3. évi
	-
	-
	225
	1 500


20X1. év eseményei:

A Woodberry építkezés megindult. Az adott évben csak 350 MFt-nyi költség merült föl. A menedzsment továbbra is úgy látja, hogy az összes felmerülő ráfordítás 700 MFt lesz. 
A Prison építkezés is elkezdődött, de csak az év legvégén, mert bizonyos engedélyek beszerzése elhúzódott. Így az első évben csak 200 MFt ráfordítás merült föl. A menedzsment nem tudja egyértelműen megállapítani, hogy mi lesz a szerződés végkimenetele, de a legjobb becslésük szerint a felmerülő ráfordítások megtérülnek. Az összes becsült ráfordításra vonatkozó becslés nem változott.
A megbízó az első évben Woodberry kapcsán 300 MFt-ot számlázhatott ki, amelyből 250 MFt be is folyt. A Prison szerződés okán 900 MFt számlázására volt lehetőség, ennek átutalására sor került. A két szerződést külön-külön számolják el a felek a megállapodások szerint.

20X2. év eseményei:

A Woodberry munka során egy váratlan esemény következett be, amely következtében az összes ráfordítás becslése megnövekedett 1 100 MFt-ra.  A megbízó elzárkózott a szerződéses ár korrekciójától. Az év során 400 MFt ráfordítás merült föl.
A Prison szerződésnél a 900 MFt-ot költöttek el. Ebből 100 MFt-ot olyan anyagra költöttek el, amelyet még nem használhatak el 20X2-ben. A teljes ráfordítás becslés nem változott 20X2-ben.
20X2-ben egyik szerződés kapcsán sem volt kiszámlázás, illetve a vevők nem is fizettek.

20X3. év eseményei:

A Woodberry munka befejeződött, a várt 350 MFt ráfordítás merült föl. A megrendelő rendezte a tartozását. Ezzel a munka véglegesen lezárult.
A Prison szerződés okán már csak 300 MFt-ot költöttek el az utolsó évben és felhasználtak a korábbi évben beszerzett anyagot, vagyis összesen 400 MFt ráfordítás merült föl. A munka 20X3-ban lezáródott. A számlát kifizették, de a vevő még nem fizetett.
FELADAT: 

Határozza meg, hogy mi szerepel a mérlegben és az eredménykimutatásban a fenti két projekttel kapcsolatosan a három szóba forgó évben! A megoldását könyvelési tételekkel is szemléltetheti (ez nem kötelező), azt azonban mindenképpen mutassa be, hogy a pénzügyi kimutatások mely sorain milyen egyenlegek, forgalmak szerepelnek! 
[20 pont]
B) Merle
Merle egy katonai boltot üzemeltet. A boltban különféle fegyvereket lehet kapni (legálisan). Merle elindított egy törzsvásárlói programot, amelynek keretében minden egyes elköltött ezer forintért kap egy pontot a vásárló, amelyet később termékekre válthat be. Egy pont kb. 10 forint értékű termékre váltható meg. 

A tapasztalat azt mutatja, hogy szinte minden vevő kiváltja a törzsvásárlói kártyát, de a pontoknak csak 40%-át váltják be végül.
A törzsvásárlói program 20X1-ben kezdődött meg. A következő adatokat ismerjük:

	Év
	Kiszámlázott tételek (eFt)
	Beváltott pont
	Lejáró pont

	20X1
	300 000
	Nem volt.
	Nem volt.

	20X2
	400 000
	50 000
	Nem volt.

	20X3
	350 000
	60 000
	190 000


FELADAT

Határozza meg, hogy mekkora árbevételt számolhat el Merle 20X1-ben, 20X2-ben és 20X3-ban? A mérleg mely soraira van hatása a törzsvásárlói programnak? [5 pont]
3. Carl [45 perc]
Carl egy kisváros takarékszövetkezetét működteti. A következő pénzügyi instrumentumokkal kapcsolatos kérdések merültek fel a gazdálkodónál. (Carl még nem alkalmazza az IFRS 9-et.)
A) Z-Fund

Carl rendelkezik egy olyan befektetés csomaggal, amelyet azért vásárolt, mert úgy számol, hogy rövid távon profitot fog elérni. A portfóliót 795 MFt-ért vásárolta Carl, a felmerült tranzakciós költség 2 MFt volt. Minden összeg készpénzben rendezésre került. 20X1. végén 810 MFt a csomag valós értéke.
Mi jelenik meg a Z-Funddal kapcsolatosan a pénzügyi kimutatásokban 20X1-ben? [3 pont]
B) X-Fund 
Carl megtudta, hogy egy felszámolás alatt álló befektetési alap bizonyos részvényeit meg lehet jó áron szerezni. A kalapács alá került portfólió valós értéke 615 MFt volt. A megszerzett csomagért 600 MFt-ot fizettek, mivel hajlandóak voltak egy összegben megvenni azokat és készpénzben fizetni. A tranzakciós költség 5 MFt volt. 20X1. év végén a részvénycsomag értéke 603 MFt. A részvények után 20X1-ben 10 MFt osztalék járt, amit meg is kapott. 

A csökkenés átmenetinek tűnt ekkor. 20X2. végére – a kedvezőtlen piaci körülmények miatt – a részvénycsomag valós értéke lecsökkent 500 MFt-ra. 20X3-ban – a piaci viszonyok javulása miatt – a csomag értéke 530 MFt volt. 
Könyvelje az X-Funddal kapcsolatos gazdasági eseményeket 20X1-re, 20X2-re és 20X3-ra! (Egyértelműen utaljon arra, hogy miként kell az instrumentumot besorolni, illetve milyen kategóriát érint a különbözet (pl. eredmény, egyéb átfogó eredmény). A nem egyértelmű megnevezésre nem jár pont!) [6 pont]
C) Y-Bond 
Carl működésének finanszírozására kibocsátott 1 000 MFt értékben olyan átváltozatható kötvényeket, amelyek kamatozása évi 6% volt és futamidejük 2 év. A kibocsátás napja: 20X1. január 1. volt. A kamat évente, a tőke csak a futamidő végén esedékes. A futamidő végén minden minden 5 000 forint értékű kötvényért 1 000 forint értékű törzsrészvényt kaptak az átváltási jogukkal élő tulajdonosok. A hasonló, de átváltási opcióval nem rendelkező kötvények kamatlába évi 9%.
20X2. végén a kötvényesek 60%-a váltotta át a kötvényt végül, a 40% a tőkét visszakérte. A kamatot azok a kötvényesek is megkapták, akik éltek az átváltási opcióval.
Könyvelje az Y-Bonddal kapcsolatos gazdasági eseményeket 20X1-re, 20X2-re! (Egyértelműen utaljon arra, hogy miként kell az instrumentumot besorolni, illetve milyen kategóriát érint a különbözet (pl. eredmény, egyéb átfogó eredmény). A nem egyértelmű megnevezésre nem jár pont!) A kidolgozás során kerekítsen MFt-ra az egyszerűség kedvéért. [8 pont]
D) H-Fund 
Carl a bank berendezését ki akarja cserélni, ezért szerződést kötött egy német szállítóval, hogy a berendezést szállítsa le. A berendezés értéke 2 millió euró. Mivel Carl tart az árfolyamok változásától, ezért már 20X1. április 1-jén megkötött egy deviza határidős ügyletet 20X2. március 31-i zárásra 2 millió euróra 290 Ft/euró fix árfolyamon. H-Fund a származékos ügyletet a beszerzéssel összefüggésben cash-flow fedezeti ügyletként jelölte meg. A forint/euró árfolyamok a következők (Ft/euró):

	Dátum
	Spot árfolyam
	Határidős árfolyam

	
	
	20X1. 06. 30-ra
	20X1. 12. 31-re
	20X2. 03. 31-re

	20X1. 04. 01.
	280
	285
	287
	290

	20X1. 06. 30.
	288
	-
	293
	295

	20X1. 12. 31.
	284
	-
	-
	293

	20X2. 03. 31.
	300
	-
	-
	-


A berendezés megérkezett 20X2. március 31-én a megállapodásnak megfelelően, ezen a napon a fizetés a megállapodásnak megfelelően megtörtént. Az eszköz hasznos élettartalma 10 év, maradványértéke nincs.
Könyvelje a fenti tranzakciókkal kapcsolatos tételeket 20X1. 04. 01-jén, 06.30-én, 12.31-én, valamint 20X2. 03. 31-én és 20X2. 12. 31-én! [8 pont]
4. Glenn [45 perc] – két részből álló feladat (A és B)
A.

Glenn (tömörített) konszolidált mérlege 20X1-re és 20X0-ra a következő:

	
	20X1. (tárgyév)
	20X0.

(előző év)
	
	
	20X1. (tárgyév)
	20X0.

(előző év)

	Goodwill
	10
	-
	
	Saját tőke
	100
	70

	Társult vállalkozás
	50
	40
	
	Nem kontrolláló érd.
	10
	-

	Tárgyi eszközök
	100
	120
	
	
	
	

	Készletek
	130
	100
	
	Hitelek (hosszú lej.)
	180
	180

	Vevők
	50
	70
	
	Szállítók
	110
	100

	Pénzeszközök
	60
	20
	
	
	
	

	
	400
	350
	
	
	400
	350


A Csoport az időszak során megszerzett egy új leányvállalatot Maggie-t 100%-ban. Maggie megvásárláskor a a következő nettó eszközökkel rendelkezett, illetve a részesedést megfizetése az alábbi módon történt:

	Tárgyi eszközök
	20

	Készletek
	10

	Vevők
	30

	Pénzeszközök
	30

	Szállítótartozások
	-40*

	Nettó eszközök:

	50

	
	

	Részesedés vételára (pénzeszközben rendezve)
	40

	Részvénykibocsátás G-ben (valós értéken)
	20

	Goodwill
	10


*Negatív számmal szerepeltettük a számoláshoz a kötelezettséget!

Glenn 20X1. évi konszolidált mérlege tartalmazza Maggie leányvállalatot, a 20X0. évi nem, hisz akkor még semmilyen kapcsolat nem volt a két gazdálkodó között.

FELADAT [7 + 3 pont]:

A fenti adatok ismeretében 

1. Készítse el a Glenn csoport konszolidált cash-flow kimutatásának nettó forgótőke változásról szóló részét (csak ezt)!

2. Határozza meg, hogy mi szerepel a cash-flowban a leányvállalat részesedésének megvásárlása kapcsán és térjen ki arra egy mondatban, hogy a cash-flow mely részében (részeiben) kell azt (azokat) szerepeltetni!

B.

Glenn 20X3-as pénzügyi kimutatásait éppen véglegesíti. Néhány gazdasági esemény kapcsán nincs egyetértés az igazgatóság tagjai között abban, hogy miként kellene azokat kezelni. Segítsen nekik! 

1. Glenn egyik vevőjét felszámolják. E vevővel kapcsolatos vevőkövetelés értéke 45 MFt volt 20X3. 12. 31-én. A felszámolásról szóló hír 20X4. 01. 15-én érkezett meg a céghez, amikor a vevőkövetelés értéke 50 MFt volt.
2. Glenn egyik tevékenysége a lőszer kereskedelem. Egyik kifutó termékét 20X4. februárjában 5,4 eFt-ért adata el, az értékesítők 15% jutalékot kapnak az eladási árra vetítve. Az év végi raktárkészlet 12 000 darab volt, darabonként 6 eFt-on értékelve. 
3. Glennt egyik munkavállalója beperelte, mert miközben egy gépet működtetett elvesztette egyik végtagját. A baleset 20X3. decemberében történt. A munkavállaló 50 MFt-ra perli Glennt, Glenn azonban vitatja felelősségét, arra hivatkozva, hogy a munkavállaló nem tartotta be a munkavédelmi előírásokat. Glenn jelenleg biztonsági okokból 30 MFt céltartalékot jelenít meg kötelezettségei között, mivel kb. 60% esélyét látja annak, hogy a bíróság az adott ügyben elmarasztalja a céget.
4. Glenn egyik irodája rendkívül rossz környéken van, sok furcsa ember bolyong az utcákon. Ezért úgy döntött, hogy elköltözik a város másik végére. Az irodát operatív lízing keretében bérelte Glenn és bérleti időszak 20X3 év végétől számolva még két évig tart. Glenn 30-30 MFt-ot lesz kénytelen a bérbeadónak kifizetni. Az albérbe adás lehetséges a szerződés szerint, de Glenn úgy látja, hogy nagyon kis esély van arra, hogy ez megvalósul. Ennek ellenére feladott egy újsághirdetést, amelyben 10 MFt-ért évente albérbe adná az épületet. (Térjen ki arra is, hogy mi történik a 20X4-es pénzügyi kimutatásokban, ha változatlan a helyzet!)
5. Glenn egy másik irodaházzal megkötötte az operatív bérleti szerződést, amely alapján 10 évig béri az ingatlant 20X3. január 1-jétől (nincs köze az előbbi irodához). A bérbeadó évente 70 MFt-ot kér a bérleményért, azzal, hogy az első fél évben a bérleti díjat elengedni, tehát 20X3-ban csak 35 MFt-ot kell fizetni.
FELADAT:

Minden esemény kapcsán térjen ki lényegretörően arra, hogy miként kellene a fenti eseményeket a 20X3. évi pénzügyi kimutatásokban kezelni! (Maximum 5 mondatban!) Ha diszkontálni kell, akkor 10%-ot használjon!
[15 pont] 

***VÉGE A DOLGOZATNAK***

	Diszkontfaktor tábla: 1 forint jelenértéke adott évre és kamatláb mellett

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Évek
	1%
	2%
	3%
	4%
	5%
	6%
	7%
	8%
	9%
	10%

	1
	0,9901
	0,9804
	0,9709
	0,9615
	0,9524
	0,9434
	0,9346
	0,9259
	0,9174
	0,9091

	2
	0,9803
	0,9612
	0,9426
	0,9246
	0,9070
	0,8900
	0,8734
	0,8573
	0,8417
	0,8264

	3
	0,9706
	0,9423
	0,9151
	0,8890
	0,8638
	0,8396
	0,8163
	0,7938
	0,7722
	0,7513

	4
	0,9610
	0,9238
	0,8885
	0,8548
	0,8227
	0,7921
	0,7629
	0,7350
	0,7084
	0,6830

	5
	0,9515
	0,9057
	0,8626
	0,8219
	0,7835
	0,7473
	0,7130
	0,6806
	0,6499
	0,6209

	6
	0,9420
	0,8880
	0,8375
	0,7903
	0,7462
	0,7050
	0,6663
	0,6302
	0,5963
	0,5645

	7
	0,9327
	0,8706
	0,8131
	0,7599
	0,7107
	0,6651
	0,6227
	0,5835
	0,5470
	0,5132

	8
	0,9235
	0,8535
	0,7894
	0,7307
	0,6768
	0,6274
	0,5820
	0,5403
	0,5019
	0,4665

	9
	0,9143
	0,8368
	0,7664
	0,7026
	0,6446
	0,5919
	0,5439
	0,5002
	0,4604
	0,4241

	10
	0,9053
	0,8203
	0,7441
	0,6756
	0,6139
	0,5584
	0,5083
	0,4632
	0,4224
	0,3855

	11
	0,8963
	0,8043
	0,7224
	0,6496
	0,5847
	0,5268
	0,4751
	0,4289
	0,3875
	0,3505

	12
	0,8874
	0,7885
	0,7014
	0,6246
	0,5568
	0,4970
	0,4440
	0,3971
	0,3555
	0,3186

	13
	0,8787
	0,7730
	0,6810
	0,6006
	0,5303
	0,4688
	0,4150
	0,3677
	0,3262
	0,2897

	14
	0,8700
	0,7579
	0,6611
	0,5775
	0,5051
	0,4423
	0,3878
	0,3405
	0,2992
	0,2633

	15
	0,8613
	0,7430
	0,6419
	0,5553
	0,4810
	0,4173
	0,3624
	0,3152
	0,2745
	0,2394

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Évek
	11%
	12%
	13%
	14%
	15%
	16%
	17%
	18%
	19%
	20%

	1
	0,9009
	0,8929
	0,8850
	0,8772
	0,8696
	0,8621
	0,8547
	0,8475
	0,8403
	0,8333

	2
	0,8116
	0,7972
	0,7831
	0,7695
	0,7561
	0,7432
	0,7305
	0,7182
	0,7062
	0,6944

	3
	0,7312
	0,7118
	0,6931
	0,6750
	0,6575
	0,6407
	0,6244
	0,6086
	0,5934
	0,5787

	4
	0,6587
	0,6355
	0,6133
	0,5921
	0,5718
	0,5523
	0,5337
	0,5158
	0,4987
	0,4823

	5
	0,5935
	0,5674
	0,5428
	0,5194
	0,4972
	0,4761
	0,4561
	0,4371
	0,4190
	0,4019

	6
	0,5346
	0,5066
	0,4803
	0,4556
	0,4323
	0,4104
	0,3898
	0,3704
	0,3521
	0,3349

	7
	0,4817
	0,4523
	0,4251
	0,3996
	0,3759
	0,3538
	0,3332
	0,3139
	0,2959
	0,2791

	8
	0,4339
	0,4039
	0,3762
	0,3506
	0,3269
	0,3050
	0,2848
	0,2660
	0,2487
	0,2326

	9
	0,3909
	0,3606
	0,3329
	0,3075
	0,2843
	0,2630
	0,2434
	0,2255
	0,2090
	0,1938

	10
	0,3522
	0,3220
	0,2946
	0,2697
	0,2472
	0,2267
	0,2080
	0,1911
	0,1756
	0,1615

	11
	0,3173
	0,2875
	0,2607
	0,2366
	0,2149
	0,1954
	0,1778
	0,1619
	0,1476
	0,1346

	12
	0,2858
	0,2567
	0,2307
	0,2076
	0,1869
	0,1685
	0,1520
	0,1372
	0,1240
	0,1122

	13
	0,2575
	0,2292
	0,2042
	0,1821
	0,1625
	0,1452
	0,1299
	0,1163
	0,1042
	0,0935

	14
	0,2320
	0,2046
	0,1807
	0,1597
	0,1413
	0,1252
	0,1110
	0,0985
	0,0876
	0,0779

	15
	0,2090
	0,1827
	0,1599
	0,1401
	0,1229
	0,1079
	0,0949
	0,0835
	0,0736
	0,0649


	Annuitás táblázat: 1Ft annuitás jelenértéke adott évre és kamatláb mellett

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Évek
	1%
	2%
	3%
	4%
	5%
	6%
	7%
	8%
	9%
	10%

	1
	0,9901
	0,9804
	0,9709
	0,9615
	0,9524
	0,9434
	0,9346
	0,9259
	0,9174
	0,9091

	2
	1,9704
	1,9416
	1,9135
	1,8861
	1,8594
	1,8334
	1,8080
	1,7833
	1,7591
	1,7355

	3
	2,9410
	2,8839
	2,8286
	2,7751
	2,7232
	2,6730
	2,6243
	2,5771
	2,5313
	2,4869

	4
	3,9020
	3,8077
	3,7171
	3,6299
	3,5460
	3,4651
	3,3872
	3,3121
	3,2397
	3,1699

	5
	4,8534
	4,7135
	4,5797
	4,4518
	4,3295
	4,2124
	4,1002
	3,9927
	3,8897
	3,7908

	6
	5,7955
	5,6014
	5,4172
	5,2421
	5,0757
	4,9173
	4,7665
	4,6229
	4,4859
	4,3553

	7
	6,7282
	6,4720
	6,2303
	6,0021
	5,7864
	5,5824
	5,3893
	5,2064
	5,0330
	4,8684

	8
	7,6517
	7,3255
	7,0197
	6,7327
	6,4632
	6,2098
	5,9713
	5,7466
	5,5348
	5,3349

	9
	8,5660
	8,1622
	7,7861
	7,4353
	7,1078
	6,8017
	6,5152
	6,2469
	5,9952
	5,7590

	10
	9,4713
	8,9826
	8,5302
	8,1109
	7,7217
	7,3601
	7,0236
	6,7101
	6,4177
	6,1446

	11
	10,3676
	9,7868
	9,2526
	8,7605
	8,3064
	7,8869
	7,4987
	7,1390
	6,8052
	6,4951

	12
	11,2551
	10,5753
	9,9540
	9,3851
	8,8633
	8,3838
	7,9427
	7,5361
	7,1607
	6,8137

	13
	12,1337
	11,3484
	10,6350
	9,9856
	9,3936
	8,8527
	8,3577
	7,9038
	7,4869
	7,1034

	14
	13,0037
	12,1062
	11,2961
	10,5631
	9,8986
	9,2950
	8,7455
	8,2442
	7,7862
	7,3667

	15
	13,8651
	12,8493
	11,9379
	11,1184
	10,3797
	9,7122
	9,1079
	8,5595
	8,0607
	7,6061

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Évek
	11%
	12%
	13%
	14%
	15%
	16%
	17%
	18%
	19%
	20%

	1
	0,9009
	0,8929
	0,8850
	0,8772
	0,8696
	0,8621
	0,8547
	0,8475
	0,8403
	0,8333

	2
	1,7125
	1,6901
	1,6681
	1,6467
	1,6257
	1,6052
	1,5852
	1,5656
	1,5465
	1,5278

	3
	2,4437
	2,4018
	2,3612
	2,3216
	2,2832
	2,2459
	2,2096
	2,1743
	2,1399
	2,1065

	4
	3,1024
	3,0373
	2,9745
	2,9137
	2,8550
	2,7982
	2,7432
	2,6901
	2,6386
	2,5887

	5
	3,6959
	3,6048
	3,5172
	3,4331
	3,3522
	3,2743
	3,1993
	3,1272
	3,0576
	2,9906

	6
	4,2305
	4,1114
	3,9975
	3,8887
	3,7845
	3,6847
	3,5892
	3,4976
	3,4098
	3,3255

	7
	4,7122
	4,5638
	4,4226
	4,2883
	4,1604
	4,0386
	3,9224
	3,8115
	3,7057
	3,6046

	8
	5,1461
	4,9676
	4,7988
	4,6389
	4,4873
	4,3436
	4,2072
	4,0776
	3,9544
	3,8372

	9
	5,5370
	5,3282
	5,1317
	4,9464
	4,7716
	4,6065
	4,4506
	4,3030
	4,1633
	4,0310

	10
	5,8892
	5,6502
	5,4262
	5,2161
	5,0188
	4,8332
	4,6586
	4,4941
	4,3389
	4,1925

	11
	6,2065
	5,9377
	5,6869
	5,4527
	5,2337
	5,0286
	4,8364
	4,6560
	4,4865
	4,3271

	12
	6,4924
	6,1944
	5,9176
	5,6603
	5,4206
	5,1971
	4,9884
	4,7932
	4,6105
	4,4392

	13
	6,7499
	6,4235
	6,1218
	5,8424
	5,5831
	5,3423
	5,1183
	4,9095
	4,7147
	4,5327

	14
	6,9819
	6,6282
	6,3025
	6,0021
	5,7245
	5,4675
	5,2293
	5,0081
	4,8023
	4,6106

	15
	7,1909
	6,8109
	6,4624
	6,1422
	5,8474
	5,5755
	5,3242
	5,0916
	4,8759
	4,6755
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A számvitel nemzetközi szabályozása





2014. február 27. (csütörtök)


Írásbeli vizsgasor


A verzió





Rendelkezésre álló idő:		180 perc


Elégségeshez szükséges:		60%





Kérjük, ne nyissa ki a lapot, amíg a teremfelügyelők ezt nem kérik!


Tintával dolgozzon és minden mellékszámítást mutasson be! Kérjük, csak olyan számológépet használjon, amely szöveg tárolására nem alkalmas. Diszkont- és annuitás táblákat a feladatsor végén talál.





A megoldás során azokat az IFRS-eket kell használnia, amelyek 2014. január 1-jén már alkalmazhatóak voltak. 





A feladatokban az üzleti év vége: 2013. december 31. 





A dolgozat két részre osztható:


A rész – EGY 50 pontos kérdés, amelyet meg KELL oldani;


B rész – HÁROM 25 pontos kérdés, amelyből CSAK KETTŐT kell megoldani.


(Ha több feladatot old meg, mint a kötelező, akkor a legutolsó kettőt vesszük figyelembe.)





MINDEN FELADATOT ÚJ LAPON KEZDJEN!





Javasoljuk, hogy a vizsga elején szánjon 5-10 percet a feladatok megismerésére, csak ezután kezdjen hozzá a kidolgozáshoz. A dolgozat 170 perc alatt megoldható. 





A dolgozatot a teremből kivinni nem szabad. 


Sok sikert!











� Néhány sort üresen hagytunk, nem feltétlenül szükséges mind. Az eredményre ható témákat az tárgyévi eredmény rovatban jelölje (és ne felejtse el a végén az eredménytartalékkal összevonni)! Oszlopszerűen dolgozzon!
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